

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5262

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 5 DE AGOSTO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Recuerdos históricos

Epoca Romana.—El Arx de Palma. I.

Vista desde la explanada del muelle la imponente masa monumental del Palacio de la Almudaina, aparece en el centro desmenuándose con gentileza encantadora la galería de ocho ojivas sobre otra de cuatro arcos de medio punto, flanqueadas ambas por dos torres cuadradas almenadas: a estas dos torres de nitidos contornos, y cuya fachada anterior es visible desde la base hasta la cumbre, corresponden otras dos, situadas hacia el interior del complejo monumento, la una asoma su remate almenado por encima de los tejados circunvecinos mirando al Lirico, y la otra, coronada también de almenas, puede apreciarse en toda su altura desde el majestuosamente regio Patio de honor del «Castell del Rey».

El famoso ángel de planchas de cobre está colocado en el centro del tejado que une las cuatro torres, las cuales corresponden respectivamente a los ángulos de un edificio antiquísimo de planta rectangular, envuelto entre construcciones posteriores, y debidas a todas las edades históricas por que ha pasado la isla de Mallorca: las torres indudablemente son de origen árabe, si bien tres de ellas, la del Patio, la que mira al Lirico y la que da al Muelle, serían casi radicalmente rectificadas a principios del siglo XIV al construirse en su interior escaleras ojivales de caracol, que suben desde la base a las terrazas.

El desván o piso alto de este edificio rectangular es iluminado por los cuatro ajimeces que miran al mar por encima de la elegante galería gótica; dos muros interiores cortándose en cruz lo dividen en cuatro piezas también rectangulares; Jaime II construiría las bóvedas ojivales que antes las cubrían y cuyos hermosos arranques todavía adornan los altos y robustos lienzos de pared decorados durante el Renacimiento con grecas y adornos verdosos: documentos del siglo XIV hablan de las planchas de plomo, que protegían, como era costumbre entonces, estas bóvedas posteriormente derribadas, acaso en el siglo XVIII para calmar temperamentos sobradamente asustados. Los dos muros interiores al cruzarse sostienen el pequeño

pedestal en que descansa el histórico ángel; alto pináculo le sirvió por varios siglos de peana, y notablemente desmochado en 1756 a raíz del terremoto de Lisboa, fué reducido a las minúsculas proporciones actuales en el siglo XIX, uno de los siglos más enemigos del verdadero arte que han visto los tiempos.

La Torre del Angel, asiduamente mencionada en nuestra historia patria, no fué la peana del ángel indicador de los vientos, sino todo el espacio comprendido debajo de sus pies, y entre las cuatro torres angulares, formando el piso alto o desván del antiguo edificio rectangular, apellidado con mucha propiedad en documentos de los siglos XIV y XV «Torra Mestra». En las cuatro estancias abovedadas de esta anchurosa torre, estuvo instalado a últimos del siglo XIV el alquimista del rey de Francia Jaime Sustrach, cobrando del Rey de Aragón Juan I pingüe sueldo para convertir plomo y cobre en los metales preciosos plata y oro. Medio siglo más tarde, 1456, «Simó Tort Ballester» permaneció 12 días preso en la Torre del Angel, siendo después arrastrado y descuartizado.

Cuando las cuatro piezas conservaban sus bóvedas ojivales, serían más altas que ahora las torres cuadradas que las circunvalan, sus muros actualmente son los más altos entre los innumerables del enmarañado Palacio de la Almudaina; miden unos 18 metros, mas en el grueso hacen gran ventaja a todos los muros monumentales no sólo de Palma sino de las islas Baleares, el lienzo que mira al mar, 1'60 m.; los tres restantes 2'40. El espesor de los muros de la Lonja, siendo la superficie de ésta casi tres veces mayor que la de la «Torra Mestra», es de dos metros solamente y fueron fabricados para resistir el empuje de todo el recinto abovedado.

En ulteriores «Recuerdos» veremos que este monumento de enormes muros de tapia es el «Arx» que los primeros colonos latino españoles traídos por Melé edificaron en el «Oppidum» de Palma.

Ignotus.

COMENTARIOS

Ante un cuadro

Un grato saloncito donde escogidas antigüedades fraternizan con selectas pinturas modernas. Mientras el cuerpo descansa en el ancho sillón tapizado de «roba de llogos», los ojos se fijan reiteradamente en un cuadro que pende sobre graciosa arqueta. ¿Qué tiene esa pintura, que así absorbe la mirada? Tiene el doble atractivo de lo bello y lo triste. Una elegante visión de las elegancias de unos regios jardines franceses: he aquí lo bello. Una fecha y una firma evocadoras (Saint Cloud, 1913—Pedro Blanes): he aquí lo triste.

Saint Cloud en un atardecer de otoño: tal es el motivo del cuadro. En primer término, el amplio estanque de uno de los suntuosos rellanos de las señoriles escalinatas que terminan allá abajo, en la pompa de la Gran Casaca. Destácanse gracilmente las dignas estatuas que exornan el placentero sitio. Las frondosas arboledas que se extienden a ambos lados de las gradinatas tienen el tono cobrizo de las hojas secas. Al fondo, en la lejanía, con sus torres y sus cúpulas, París, difuminado en la bruma. Y todo reflejando el bermejor de la puesta de sol.

¿Con qué sentimiento se contempla ahora este cuadro del noble artista muerto en la plenitud de su obra! Este cuadro recuerda los días de estudio y de ilusión del buen pintor, en aquel alegre y confiado París de los años anteriores a la Gran Guerra. No son muchas, por desgracia, las pinturas que aquí dejara Pedro Blanes. Por esto es aun más apreciable ésta que, por fortuna, se guarda con doble amor: amor a la obra de arte, amor al recuerdo familiar. Bien se merece este doble afecto la bella producción juvenil del pintor de origen mallorquín, bien nuestro, que tanto amaba el escenario de esta isla y que acaba de morir prematuramente en su natal ciudad de Montevideo, donde deja la profunda huella de un ejemplar magisterio artístico.

Z.

Del Gobierno civil

Al visitar ayer al señor Gobernador nos dijo que seguía recibiendo a personas de Palma y de los pueblos que le iban a exteriorizar su protesta por el atentado cometido contra el jefe del Gobierno.

Igualmente me ha visitado—dijo el señor Llosas—el Alcalde de Palma, señor Marqués del Palmer, con el cual he sostenido afectuosa charla, mostrándose muy satisfecho del viaje realizado.

Lamento mucho—siguió diciendo el Gobernador—que algún diario dé especial carácter a visitas puramente particulares que recibo. Mi actuación es ya bien conocida, obro con entera libertad, conforme a mi criterio, sin tener más normas que las de la Superioridad y el bien de la Provincia.

Choque de un auto

con un carro

Anteayer, a las ocho y media de la mañana, en el caserío de los Hostalets, el automóvil 1.152 de la matrícula de esta provincia, guiado por su propietario, don Felipe Company Calatay, vecino de Santa María, chocó con un carro que conducía Sebastián Alorda Planas, vecino de esta capital, con domicilio en la calle de Lulio, 26.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos.

No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

La situación financiera de Francia

París, 2.

Después de un largo período de incoherencias y expedientes improvisados, la política financiera francesa empieza a desarrollarse ordenadamente con un plan lógico y metódico, que da la sensación de algo orientado firmemente. Una vez obtenida de la Cámara la aprobación del proyecto fiscal creando los ingresos necesarios para proceder al saneamiento financiero, hoy ha aprobado el Consejo de ministros los proyectos complementarios creando una Caja de amortización y organizando la explotación industrial del monopolio de tabacos. Se trata con ello de resolver el problema de la deuda flotante, cuya inestabilidad esterilizó cuantos esfuerzos financieros se han intentado hasta ahora.

Las medidas que se propone adoptar el gobierno tienden a descargar al Tesoro del peso enorme de la Deuda a corto plazo que de modo tan dramático ha venido actuando sobre la política francesa sin recurrir para ello a ninguna clase de moratoria ni de consolidación.

Los portadores de bonos de la Defensa nacional o del Tesoro, cuyos pánicos anteriores venían a agravar periódicamente la crisis financiera, no tendrán, en lo sucesivo, que presentarse a cobrar en las ventanillas del Tesoro y, por lo tanto, el presupuesto no sufrirá cada trimestre el ataque terrible de los vencimientos. De esta función se encargará una Caja autónoma alimentada por recursos propios, destinándose a ello algunos de los impuestos más im-

portantes que fueron votados el sábado por la Cámara.

Los portadores que prefieren conservar los títulos recibirán a cambio de los actuales bonos unas obligaciones, negociables en bolsa, del Monopolio Nacional de Tabacos, idea que corresponde al socialista Bedouce y que Poincaré llevará a la práctica.

Para proteger el funcionamiento de estos nuevos organismos de cualquier cambio gubernamental, su fundación quedará inscrita en el Código fundamental de la República por la reunión en Versalles, la semana próxima, de la Asamblea constituyente.

Ahora toca a los senadores aprobar los proyectos fiscales que ya fueron aprobados por los diputados. Sólo una oposición temible puede levantarse: la de Caillaux, quien hasta ahora guarda silencio, pero cuyos amigos políticos maniobran contra el gobierno. Un punto dudoso aparece únicamente en la actual situación financiera. ¿Podrá Poincaré revalorizar el franco sin recurrir a créditos extranjeros, o, por el contrario, recurrirá a ellos e incluso los negociará ya en secreto?

Seguramente Caillaux no dejará de poner esto en claro, ya que todos se unieron contra él porque creía indispensables los créditos extranjeros.

Por el momento, las repercusiones inmediatas de la obra financiera de Poincaré son excelentes. El franco va recuperando cada día parte del valor que había perdido.—Esplá.

Del Arenal

Fiesta en honor de San Vicente de Paúl y Jubileo del Año Santo

Con gran esplendor celebróse el domingo día 1.º del corriente solemne hesta que las Hermanas de la Caridad dedicaron a su excelso Padre San Vicente de Paúl, fiesta a la que se sumaron el vecindario y colonia veraniega.

Por la mañana, a las siete y media, hubo concurrentísima misa de comunión general que celebró el celoso vicario Rdo. don Sebastián Garau, durante la cual cantáronse adecuados motetes.

A las nueve y media tuvo lugar la solemne bendición de una imagen de San Vicente de Paúl, regalo de doña Margarita Bosch Sacarés a las Hermanas de la Caridad para su oratorio particular. Efectuó la bendición el Rdo. señor don Andrés Pont, Cura Arcipreste de Lluchmayor, asistido del Rdo. don Antonio Pont y de un Padre franciscano. Actuaron de padrinos los simpáticos jóvenes Isabel Barabá y José Rosselló. Seguidamente cantóse solemne Te-Deum.

Celebróse luego misa mayor, en que predicó el panegirico de San Vicente el elocuente orador Rdo. don Antonio Genestra. Cantóse la misa a tres voces del Padre Miralles, SS. CC., muy ajustadamente, por elementos de Lluchmayor, alternando con la de «Angelis», que interpretó con acierto un nutrido coro de jóvenes arenalenses. En el ofertorio cantóse a tres voces un motete de Palestrina.

Organizóse después la procesión para trasladar la imagen de San Vicente a la residencia de las Hermanas de la Caridad y para lucrar, al propio tiempo, la indulgencia del jubileo del Año Santo. Formaron en la procesión numerosos vecinos y veraneantes del Arenal, actuando como Preste el Rdo. Cura párroco de Lluchmayor, y presidiéndola el

Alcalde de Lluchmayor don Miguel Mataró, el Alférez de Carabineros don Benigno Gil, juntamente con algunos concejales del Ayuntamiento de Lluchmayor.

Terminados estos actos sirvióse a las autoridades y pueblo, en la residencia de las Hermanas, delicado refresco.

Por la tarde, y con objeto de allegar fondos para la adquisición de la Casa que ahora ocupan las Hermanas de la Caridad y, organizada por éstas, se celebró lucida velada literario musical a la que asistió numerosa concurrencia que premió con frecuentes aplausos la labor acertada de las señoritas que tomaron parte en dicho acto.

El programa desarrollado fué el siguiente: 1.º Los gatitos. 2.º Zarzuela en un acto «Las Natillas», música del maestro Schumann. 3.º Entre criadas. 4.º La muñeca. 5.º La moda indecente. 6.º Los bombones. 7.º Zarzuela en 3 actos «La Virgen de la Ermita», con música de Felipe Alcántara, S. S.

En los intermedios cantáronse Himno a San Vicente, de Goidercochea y Mi muñeca y En mi barquilla de Lambert.

Tomaron parte en el canto y en la representación de dichas obras las señoritas Isabel Ramis, Catalina Ramis, Jerónima Socías, Francisca Sabater, Jerónima Tomás, Purita Zaforteza, Antonia Sabater, Margarita Domenech, Margarita Vidal, Margarita Sansó, Antonia Capó, Francisca Castell y Catalina Salvá.

Felicitemos al Rdo. Fr. Vicario don Sebastián Garau y a su hermano el Subdiácono don Antonio, así como a las Hermanas de la Caridad, por el feliz éxito de estas fiestas en cuya celebración solemne y lucida tanto empeño pusieron.

X.

Congreso Eucarístico de Toledo

Congresistas titulares inscritos. M. I. señor don Jaime Homar, Vicario General, 10 pesetas; Rdo. señor don Francisco Rayó, Cura Párroco, 10; Rdo. señor don Antonio Palou, Pbro. Vicario, 10; M. I. señor don Miguel Alcover, Canonigo, 10; Rdo. don Jorge Frau, Pbro. Vicario, 10; Sr. don Juan Aguiló Valentí, 10; M. I. señor don Ratael Rosselló, Canonigo, 10; M. I. señor don Mateo Alzamora, Maestrescuela, 10; M. I. señor don Jaime Espases, Canonigo, 10; doña Regina Maura, 10; Rdo. P. Gaspar Morey, Pbro. C. del O., 10; doña Catalina Arbona de Picornell, 10; don Jaime Pinto, Procurador, 10; doña Magdalena Cerdá, 10. Congresistas espirituales. Rdo. don Juan Llaneras, Vicario, 1 peseta; Rdo. don Sebastián Esteva, Cura Párroco, 5;

doña Isabel Alemany, 1; doña María Pascual, 1; doña Antonia Torrandell, 1; doña Magdalena Torrandell, 1; doña Isabel García, 1; doña Gabriela Vidal, 1; doña Juana Ana Bover, 1; doña Catalina Llabrés, 1; doña Isabel Company, 1; doña Carmen Albellá, 1; doña Catalina Ripoll, 1; doña María Ripoll, 1; doña N. N., 1; doña N. N., 1; Rdo. don Andrés Jaume y Nicolau, Pbro., 1; Rdo. don Miguel Llinás y Mateu, Pbro., 1; Rdo. don Francisco Garau y Pascual, Pbro. 1.

«Homilies evangéliques per totes les dominiques de l'any», per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 504 planes en quart, 6'00 ptes. De venta Imprenta «La Esperanza»

Rdo. don Juan Llaneras, Vicario, 1 peseta; Rdo. don Sebastián Esteva, Cura Párroco, 5;

Centenario Franciscano

Circular del M. Rdo. P. Provincial de los Franciscanos con motivo del Séptimo Centenario de la muerte de San Francisco

Tomamos del último número de la revista «El Heraldo de Cristo» que publican los Rdos. PP. Franciscanos Terciarios Regulares, la siguiente Circular que el M. Rdo. P. Provincial de la Tercero Orden Regular ha dirigido a las Hermandades de Terciarios de Baleares.

Estando ya a punto de inaugurarse la conmemoración siete veces secular del glorioso tránsito del Seráfico Patriarca San Francisco, un deber ineludible nos mueve a levantar nuestra humilde voz, haciéndonos eco de la augusta palabra del Sumo Pontífice, para exhortarnos a celebrar de una manera digna y fructuosa tan memorable acontecimiento.

El fin primordial de las fiestas centenarias no puede ser otro que el hacer revivir en cada uno de nosotros, en el seno de nuestras familias y hermandades, y en la humana sociedad de que somos miembros el genuino espíritu de San Francisco, que es precisamente el mismo espíritu de Cristo a cuya perfecta imitación consagró el Santo toda su vida.

Con su altísima pobreza nos enseña San Francisco a refrenar la desordenada codicia de bienes temporales y a enderezar nuestras aspiraciones a los bienes eternos. Con su profundísima humildad nos mueve a huir de la ambición y de los mundanos honores que a tantos ciegan y apartan del servicio de Dios. Con su áspera penitencia y mortificación continua nos estimula a castigar nuestra carne y a tener a raya sus apetitos siempre dispuestos a rebelarse contra la recta razón.

Por el continuo ejercicio de estas virtudes llegó nuestro Seráfico Patriarca a adquirir una gran pureza de alma que le dispuso y condujo gradualmente a la más íntima unión con Dios, a la caridad más perfecta, que hizo de él un nuevo Cristo en la tierra y que es la virtud más característica de su alma inflamada en seráficos ardores.

La imitación de estas virtudes del Seráfico Patriarca ha de ser el blanco de nuestras aspiraciones en la celebración de estas fiestas centenarias, y así por la imitación de Francisco conformaremos nuestro espíritu con el de Cristo, que es nuestra vida y salud eterna.

Para aunar los esfuerzos y aspiraciones de todos los hijos y devotos del Santo Patriarca y a fin de que los actos de esa con-

memoración centenaria se celebren con el debido orden, produzcan copiosos frutos de piedad y santificación y al mismo tiempo revistan la solemnidad y esplendor convenientes, se ha constituido en esta región balear una Junta bajo la presidencia de honor de las Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares que cuidará de proponer y organizar los actos mas conducentes al fin expresado.

Estos actos serán muy numerosos y variados, siendo dignos de especial mención los tríduos, quinquenios o novenarios en que se explicarán la vida y virtudes del Seráfico Padre y terminarán con una comunión general y fiesta en honor suyo en la cual vestirán el santo hábito de la Orden Tercera todos aquellos que, debidamente dispuestos, lo soliciten. Téngase en cuenta que el actual Sumo Pontífice en su reciente Encíclica «Rite exiatis» recomienda a todos los cristianos de buena voluntad, como medio de restaurar en la sociedad el espíritu de Cristo, el ingreso en la Orden Tercera de San Francisco.

Se organizarán también peregrinaciones, conferencias de divulgación franciscana, certámenes poéticos y otros actos conducentes a lograr el fin señalado por el Sumo Pontífice en la celebración del presente centenario.

Recomendamos encarecidamente a todos los hijos y devotos de San Francisco que cooperen de buena voluntad a los expresados actos y a cualesquiera otros que proponga y promueva la Junta del Centenario.

De esta manera, unidos y bien encauzados los esfuerzos de todos y puesta siempre la mira en el resurgimiento del espíritu cristiano en el individuo, en la familia y en la sociedad, será muy copioso y abundante el fruto que se obtenga de la celebración del presente Centenario. Así lo deseamos y auguramos de corazón a cuantos tomen parte en ella, en la seguridad de que el Seráfico Patriarca recompensará debidamente con sus gracias y bendiciones todo lo que hagamos para honrarle e imitarle, así como el imitador a Cristo.

Palma, Convento de las Sagradas Llagas de San Francisco, 31 de Julio de 1926.

Fr. Bartolomé Salvá,
Mtro. Pral.

En Francia

No hay obreros sin trabajo, y para los empleados de oficina existen más plazas vacantes que candidatos

París, 2.—La estadística de los servicios de la mano de obra demuestra que desde el mes de junio último, el mercado del trabajo ha entrado en un período de gran actividad en todas las ramas de la producción nacional. El número de colocaciones efectuadas por las oficinas no deja de aumentar de semana en semana, desde hace dos meses.

Los resultados son aún más satisfactorios en el movimiento de ofertas y demandas.

Las peticiones de empleo que no han podido ser atendidas, ascendían a 8.200 a fines de junio.

Por el contrario, las ofertas de empleos hechas por los patronos, y que las oficinas no han podido satisfacer por falta de mano de obra, no dejan de aumentar.

La sola baja registrada está en la categoría de empleados de oficina. Existen más plazas vacantes que candidatos, y el número

de estos últimos disminuye de día en día. La tendencia es a dedicarse a las profesiones manuales, infinitamente mejor remuneradas. Otro dato consolador, teniendo en cuenta lo que ocurre en el extranjero y especialmente en Inglaterra es que desde hace varios años no existe ningún paro. Se producen incidentes pasajeros en algunos puntos, tal como en la actualidad en Burdeos y en Rouen, donde existe cierto número de obreros de los diques parados; pero esto proviene únicamente de la repercusión de la huelga de los mineros ingleses.

Los restos del cardenal Mazarín

Una pregunta del Rey de España

París, 3.—Al visitar don Alfonso XIII el Instituto durante la reciente estancia del monarca español en París, preguntó a M. Widor, secretario de Bellas Artes que acompañaba a don Alfonso, por los restos del cardenal Mazarín que donó el edificio a Francia para establecer el Instituto.

¿QUE ES EL AHORRO INTENSIVO?

M. Widor tuvo que declarar que lo ignoraba. El rey comentó la respuesta del secretario diciendo que a su juicio, el cadáver del cardenal había sido enterrado bajo la cúpula del Instituto.

En el testamento del cardenal, éste pedía, en efecto, que su cuerpo descansara en el propio palacio que hizo construir y donó al rey de Francia.

Cuando murió el cardenal, el corazón, separado del cuerpo fué enviado a la Abadía de los Teatinos, mientras el cadáver esperaba que terminaran las obras del palacio.

M. Widor confirmó que el cadáver no estaba enterrado en el Instituto.

Como el rey de España insistiera y preguntase si quedaba alguna esperanza de hallar los restos del cardenal Mazarín, el secretario de Bellas Artes contestó:

—Tal vez esté en la Biblioteca, pero hay allí tantos libros y papeles... Tal vez se pueda hallar... S. M. contestó:

—No hay que desesperar... España había perdido los restos de Hernán Cortés y se han encontrado en Méjico. Por desgracia los mejicanos no quieren devolverlos.

Excursión a Suiza y Francia

Organizada por «El Correo Catalán»

Con motivo de cumplirse este año el quincuagésimo aniversario de la fundación de nuestro querido colega «El Correo Catalán», organiza éste una excursión por Suiza y Francia, en la cual se visitará el sepulcro de San Francisco de Sales, el glorioso Patrono de los periodistas católicos, en Annecy.

El itinerario de la sugestiva excursión comprende los siguientes puntos: Barcelona, Lyon, Annecy, Ginebra, Montreux, Interlaken, Berna, París, Versalles, París y Barcelona.

La expedición partirá de Barcelona el día 25 de Agosto y estará de regreso en la misma ciudad el día 4 de Septiembre, durando por lo tanto, el viaje, once días.

Los precios, desde Barcelona a Barcelona, comprendidos todos los gastos, son los siguientes:

Primera clase: 625 pesetas.
Segunda clase: 495.
Tercera clase: 385.

Los que se inscriban deben satisfacer en el momento de la inscripción: 1.ª clase, 80 pesetas; 2.ª 55 y 3.ª 30.

Se admiten inscripciones y se facilitan prospectos detallados en la administración de CORREO DE MALLORCA., Lonjeta 11.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR
Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 16'9-16'26 y 21'10.

DE MANACOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'5-7'55

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 8 de Agosto de 1926—A las 5 de la tarde

SOLEMNE CORRIDA DE TOROS

A beneficio de la Junta de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad.

6 PRECIOSOS TOROS 6 DE SAMUEL HERMANOS

Los dos primeros rejoneados por el famoso caballista ALFONSO REYES

con su cuadrilla

Cuatro toros en lidia ordinaria por los célebres matadores REYES DEL VOLAPIE

LUIS FREG Y ZURITO

con sus cuadrillas

SOBRESALIENTE

Ricardo Romero Freg SOMBRA 8 pesetas—SOL 5 id.

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Ferrocarril de Sóller DE PALMA A SOLLE

Salidas de Sóller: A las 6. 9' 18'00.
Salidas de Palma: A las 7'40. 12'00 y 20'5.

Los domingos y días festivos circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida BROSSA 9

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS Calidades máximas.—Precios mínimos BROSSA, 9

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

5 pesetas botella, con modificación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Las fiestas patronales de Inca

El festival del sábado

El sábado último, tercer día de las fiestas patronales de esta ciudad, estuvo consagrado, por completo, a la música y al «bel canto».

El orfeón «L'Harpa d'Inca», bellamente integrado por las cuerdas de hombres, señoritas y niñas, dió a gustar, a un público numeroso y selecto, congregado en nuestro hermoso Teatro Principal, las exquisiteces de su fecunda labor, cada día más artística y más meritísima.

Para que el conjunto de aquella velada fuera más completa y pudiera satisfacer más plenamente las exigencias de los enamorados del divino arte, que gracias a Dios, son ya numerosos en la localidad salió por primera vez a escena, la notable orquesta que acaba de organizar nuestro infatigable paisano don Jaime Albertí, Director de «L'Harpa».

En la segunda parte del programa, la nueva agrupación, ejecutó irreprochablemente, las clásicas composiciones:

1.º «Tannhäuser», Wagner. 2.º, «La Flute Enchantée», Mozart. 3.º, «La Valkyria», Wagner. 4.º, «Andalucía», Suite Española, en tres tiempos.

Con la cooperación de «L'Harpa» y como final de número ejecutó la orquesta, «La Balanguera», letra del malogrado poeta y patriarca de las letras mallorquinas don Juan Alcover.

Cada una de las piezas ejecutadas por el orfeón y la orquesta, fueron premiadas por incansables aplausos de la distinguida concurrencia, que guardará de aquel acto indeleble recuerdo.

Entre las piezas cantadas por los orfeonistas tuvieron que barse «El Mestre y la viudeta», de F. Pecanins y «La Catalineta», de A. Pol.

A la terminación de la primera parte del programa don Pablo Mariano Morey, vocal de la Junta de Gobierno de «L'Harpa d'Inca», pronunció elocuente discurso, glosando el emblema del orfeón. Fe, Patria y Amor, de una manera brillante, felicitando a los orfeonistas y al benemérito fundador de «L'Harpa», don Miguel Durán, como también a su incansable Director don Jaime Albertí, el cual, con su pericia, con su talento privilegiado y, más que todo, con su gran fuerza de voluntad, halagado colocar a envidiable altura el pabellón de

«L'Harpa d'Inca», legítimo orgullo de nuestra ciudad.

Del bello parlamento, cosechó el señor Morey, prolongados aplausos de la concurrencia.

Final de fiestas

El domingo, día 1.º de Agosto, se terminaron los festejos patronales de hogaño, con la animación y bullicio que caracteriza el día de los Santos Abdón y Senén.

Terminada la novillada en nuestro circo taurino, el real de la fiesta y otros sitios céntricos de la ciudad, invadiéronse de gente, siendo imposible, a ratos, el tránsito por ellos. En distintos catafalcos, la banda del Regimiento de Inca, y la de Binisalem amenizaron la fiesta hasta hora muy avanzada.

Como el viernes, en la plaza de Oriente, se soltó un castillo de fuegos artificiales, que fueron de veras muy celebrados por la numerosísima concurrencia que se reunió en aquella explanada.

Y así terminaron las fiestas, animadas, correctas y sin que, afortunadamente, se desarrollase ningún accidente ni nota discordante.

Corresponsal

Inca, 3 8 26.

De Sancellas

Mucha fué la animación y solemnidad con que se celebró el domingo pasado por primera vez una fiesta dedicada a Sta. Teresita del Niño Jesús, en que se bendijo una hermosa imagen de la Santa, cuya adquisición se debe al incansable trabajo de doña María Oliver.

La Misa de Comunión se vió en extremo concurrida de fieles, de los cuales muchos, principalmente niños, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez y media, después de Tercia cantada, se procedió seguidamente a la bendición de la nueva imagen por nuestro estimado Párroco. Apadrinaronla la niña Angelita Vich y Antoñito Bennisar, quien tuvo la dicha de recibir por primera vez el Divino Manjar. Enseguida se cantó el Te Deum de Tortell.

A la Misa mayor, que resultó solemnisima, estando nuestro templo parroquial adornado con ricos damascos y preciosas flores, y ostentando sus mejores galas, asistió el pueblo en gran número movido por tan simpática fiesta. Los señores Paulino, Capó (B.), y Capó (P.) y otros elementos interpretaron con mucho acierto la

misa «Hoc est corpus meum» del maestro Perosi.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Rafael Vich. Beneficiario de la Sta. Catedral Basílica de Córdoba con que su elocuente y arrebatadora palabra tejió bello panegirico de la Santa contemporánea, cuyas acrisoladas virtudes aún despiden el fresco hálito embalsamador que cautiva los corazones y los guía por la senda del amor divino.

Acabada la Misa mayor, hubo en la Casa Rectoría un espléndido refresco, al que asistieron, además del Clero y otras distinguidas personalidades, numerosos invitados.

Por la tarde, después de Vísperas y Completas solemnes, impusieron el distintivo a numerosos niños y niñas que ingresaron en la asociación de S. Tarcisio y del Rebañito del niño Jesús.

A la procesión, que fué muy animada, asistieron todos los niños del pueblo. Después de la cual se les sirvió una merienda ofrecida por el padrino de la recién bendecida imagen.

Ahora sólo nos resta felicitar por el feliz éxito de tan hermosa fiesta, a todos los que han contribuido a darle esplendor y magnificencia, y que Sta. Teresita del Niño Jesús les dé muchos años de vida y les colme de salud y bendiciones.

Corresponsal.

Sancellas, 3 8 1926

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00. DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

PARA BAÑOS

Trajes Caballero, Señora y Niño, Capas Albornoces y Gorros

EL MEJOR SURTIDO en los Almacenes

“LE PRINTEMPS”

SAN NICOLÁS. 1, 3 Y 5

SASTRERIA Y MODISTERIA

Auxiliar Financiera de Obras y Parcelamientos

Capital Social 2.000.000 de pesetas

Serrano, 5, Madrid Apartado 594

Negociación de empréstitos municipales e industriales de construcción de viviendas, de parcelación de tierras, de obras públicas

Antes de colocar capitales consultad a nuestros Agentes o a la Sucursal que esta Sociedad tiene en Mallorca establecida en Sindicato, 198. Palma

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDEDELA.—Martes a las 19.

DE CIUDEDELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDEDELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDEDELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Coche americano

Véndese, casi nuevo, a toda prueba, conducción 7 plazas, Razon Garage Alemany, Avenida Alejandro Rossello.

El Dr. J. Aguió de S. Severa

Participa a sus clientes durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre estará ausente de Palma los sábados y domingos, despachando a las horas de costumbre los demás días de la semana.

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 51

Alma heroica

POR

RAQUEL

—También yo: pero no es exacto ese rumor. Ella misma lo ha asegurado a nuestra hija no hace muchos días. Susana es buena y bonita, pero no tiene la hermosura de nuestra hija, que es verdaderamente fascinadora.

—Y ¿las ideas, Constantina?—preguntó Caballero, que pensaba algo más que su mujer y palpaba las diferencias viendo los obstáculos—. ¿Crees tú que Alvaro, tan típicamente, se decida a casarse con nuestra hija, que es poco menos que atea?

—Los hombres, cuando os enamoráis prescindís de todas esas consideraciones; no te preocupes ni caviles; no pasarán muchos días sin que recibas una demanda formal. Entonces sí que seremos dichosos y habrá que solemnizar tan fausto acontecimiento con una espléndida fiesta. Estoy dispuesta, como vulgarmente se dice, a echar la casa por la ventana.

—Ojalá que llegue la ocasión.

—No saques más cuentas—dijo

Constantina, al ver que su marido volvía a hacer números—, te daré el anillo y no tienes que pensar más en el asunto. Y si quieres, iré yo a empeñarlo; no me importa.

—Pues, sí, llévalo tú; no me gusta frecuentar las casas de empeño.

—No es agradable, ciertamente, pero cuando las cosas se imponen, vale más aceptarlas poniendo al mal tiempo buena cara. ¡Y pensar que tantos ricos tiran el dinero a manos llenas!

—Como lo tiramos nosotros en otra época—dijo Caballero con irónica sonrisa.

—No dejas de tener razón; pero espero que volverá a lucir el sol de los buenos días, cuya aurora será el casamiento de Flora. ¡No sabes cómo me tarda que Alvaro se decida!

Mientras que los esposos resolvían las dificultades para la reunión con que deseaban solemnizar el santo de Flora, ésta y sus hermanas, reunidas en la salita de labor, hojeaban periódicos de modas y discutían sobre la manera de transformar los vestidos cambiando los adornos, a fin de que la mayor pudiese comprar un traje nuevo para ella.

—¿Qué color elegirás para tí, Flora?

—Rosa; es mi preferido, ya lo sabes.

—¡Ojalá que ése sea el de tu porvenir! Estamos en momentos difíciles y Alvaro sería el áncora de salvación para todos. Deseamos, sin duda, tu felicidad, pero al mismo tiempo nuestro bienestar; estoy cansada de combinaciones, de cálculos, de arreglos y de transformaciones, más o menos felices. Casada tú, aparte de que tendrás bastantes riquezas para hacernos partícipes de ellas, siempre habrá una menos que calzar y vestir. Además, es indispensable de todo punto que te cases, Flora, porque nos haces sombra, y mientras estés en casa nadie, nos mirará, ya te lo he dicho.

—¿Qué simplezas dices!

—¡No son simplezas! Es la pura verdad. Las galanterías de que somos objeto nunca pasarán adelante; tú eres un obstáculo para que logremos la realización de nuestras aspiraciones.

—Te repito, Ricarda, que hablas tontamente; mira como Paulina permanece silenciosa.

—Bien, y ¿qué? Su silencio no dice nada.

—O dice mucho—exclamó con maliciosa sonrisa Flora—; tal vez significa que no está conforme con tus apreciaciones.

Paulina enrojeció hasta los ca-

bellos, pero siguió silenciosa contemplando los figurines.

—¿Qué quieres decir, Flora?—preguntó Ricarda coriñosamente.

—Que esta chiquilla ha encontrado su ratoncito Pérez...

¡Hola, hola y ¡qué callado se lo tiene! Y ¿quién es él?

—Pregúntaselo a ella.

—Dí, Paulina, ¿quién es el galán y cómo te has arreglado para hacer tu conquista y tenerla secreta?

Paulina, confusa y ruborizada, no contestó.

—Puesto que ésta calla, dílo tú, Flora.

—Es Juan, el hermano de Susana.

—¿Juan?...

—Sí, no lo dudes. Le adiviné primero, porque el amor es como el sol, no puede ocultarse mucho tiempo; y después me cercioré de ello por una casualidad.

—¿Y lo saben los papás?

—Creo que sí.

—¿Lo saben?—preguntó Paulina emocionada—y ¿qué dicen?

—No los he oído hablar de esto; pero es de suponer que se alegrarán. Las chicas, o monjas o casadas, ya se sabe; una solterona es casi una ignominia; vale más morir que vivir condenada a ese triste papel; tú no naciste para el convento, luego.

—Mujer, extremas demasiado eso de que las solteronas son unas desdichadas; mira a Modesta y a Liduvina. Hay muchas que no se casaron porque no han querido hacerlo por recurso; para no quedar soltera, basta con desearlo. Siempre se halla un marido; el caso es que convenga. Paulina tiene suerte.

—Perfectamente dicho, Ricarda. Añade a que Juan es un buen muchacho, la situación en que nos encontramos, y comprenderás que nuestros padres están sin duda contentísimos Casar a una hija sin dote es resolver un árduo problema.

—¡Pobre de mí!—suspiró Ricarda moviendo tristemente la cabeza.

—Ya te casarás, no lo dudes. Si logro ver realizados mis sueños, si soy la señora de Marcel, tendrás muchos pretendientes y podrás elegir, no lo dudes.

—Pues que eso se arregle pronto, Flora; que si os veo a las dos casadas y permanezco yo mucho tiempo soltera, me dará una envidia atroz. Pero, oye tú, Paulinita, ¿cómo os arregláis para entenderos sin que lo sepan las gentes?

—Ese es nuestro secreto—contestó la joven sonriendo.

—¿Y será pronto?

—No; Juan tiene que trabajar

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

La situación en Marruecos

Madrid, 5 (2'40)

Hacia Xauen

Rabat.—Las noticias que se reciben procedentes del frente español dicen que las tropas están progresando regularmente en la dirección de Xauen, cuya ocupación parece próxima.

PARTE OFICIAL DE ANOCHE

Continúa el avance de nuestras tropas.—El enemigo no hace resistencia.—Importante sumisión.—Situación de las columnas

El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia, dice lo siguiente:

Según comunica el general en jefe que acaba de regresar de Beni Hassan, hoy ha continuado el avance sobre la cábila de Beni Hassan con tres columnas al mando de los coroneles Palmes, Martínez Monje y Canis y una de caballería al mando del comandante Monasterio.

Las tropas de las tres columnas han alcanzado la región del Zoco Arbaá, en Beni Hassan, entrando a las doce horas después la columna de caballería, sin que durante todo el día el enemigo haya hecho resistencia.

Las columnas permanecen sobre el territorio dominado, hallándose acampadas: la de Martínez Monje, en el zoco Arbaá; la de Palmes, en el Fondak de Amin, y la de Canis, en las cercanías de Taranas.

La situación política se presenta muy favorable en esta región.

Las cábilas de Jemas, Taranas y Antil de Beni Hozmar, sometidas ayer, han entregado ya sus rehenes y hoy se empieza a proceder a su desarme.

Las cábilas de Beni Mura y Sidi Ali de Beni Hassan han enviado hoy sus emisarios a pedir perdón.

También se ha sometido hoy a nuestras fuerzas Sidi Hamed Bedul, uno de los jefes rebeldes más importantes de Beni Hassan, unido, hasta ayer, íntimamente al Jeriro.

El capitán Delgado, con dos más de la mehalla y el harca de «El Bakai», ha avanzado por Beni Said hasta Tafugal, lugar desde el cual se protege toda la cábila, entrando además poco después en Beni Hassan, fracción del Jum, por la parte oriental, sin que el enemigo haya opuesto resistencia alguna.

El comandante Capaz se encuentra al pie de Iebel-Amasar con sus fuerzas.

La «idala» adicta de Beni Jamd ha invadido la región fronteriza del Aymas, cogiéndoles varios prisioneros con armamento, entre ellos tres caides y gran cantidad de ganado.

De las fuerzas que operan en la región de Larache se sabe que se hallan situadas en la siguiente forma:

La columna de vanguardia mandada por el teniente coronel Asensio está en la región de Miserach, la columna del coronel Bolovia en la región de Teffer y la columna Castelló en la región de Dar el Atar.

Sin más novedad en toda la zona.

Política

Madrid, 5 (1'00)

En la Presidencia

El Presidente del Consejo, señor marqués de Estella, despachó, ayer, con los ministros de la Gobernación y Fomento y los Directores genera-

les de Abastos, Comunicaciones e Intervención civil de Marruecos.

Después recibió al Embajador de Portugal, al coronel Bazán y a los Magistrados del Supremo señores García Goyena, Longle y Salcedo, que forman la Sala de vacaciones del Supremo.

También recibió varias visitas de personalidades que fueron a felicitarle por haber salido ileso del atentado.

En Guerra

El ministro de la Guerra señor Duque de Tetuán recibió a los generales señores Queipo de Llano, López Pozas y Naneja, al coronel señor Pérez Loma, comandante Vidal y capitán Troncoso, que marchan al extranjero en comisión.

También recibió una Comisión del Centro de pasivos del Ejército.

En el Ministerio de Estado

El Ministro de Estado, señor Yanguas, confirió, ayer, por la mañana, extensamente con el Conde de Bulnes.

Visitas a Martínez Anido

El Ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, recibió, ayer, la visita de los Gobernadores de Guadalupe y Cuenca.

Después le cumplimentaron el general Queipo de Llano y una comisión de médicos de Bilbao.

Por último recibió a una comisión de aspirantes de Telegrafos.

La Bolsa

Madrid, 5 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'80
Interior fin de mes.	68'00
Amortizable 5 por 100.	92'00
Amortizable 4 por 100.	82'00
Banco de España.	626'00
Compañía Tabacalera.	200'00
Francos.	19'50
Libras.	32'10
Exterior.	87'00
Marcos oro.	0'00
Liras.	22'30
Dólares.	6'61
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00
Francos belgas.	00'00

De Provincias

Madrid, 4 (22'00)

La Coruña.—Fiesta de la Flor

La Coruña.—Se ha celebrado la fiesta de la Flor, resultando muy animada.

—Anoche dió un concierto el tenor Fleta.

De Almería.—La crisis obrera

Almería.—La Diputación ha acordado adherirse a la petición que el Círculo Mercantil ha elevado al Gobierno para que remedie la crisis obrera.

San Sebastián.—Diputación renovada

San Sebastián.—Ha sido renovada la Diputación, cesando en el cargo ocho diputados.

En estos momentos va a reunirse la Diputación en sesión secreta para tomar acuerdos, creyéndose que la dimisión será total.

Asuntos de Baleares

Barcelona, 5 (3'30)

La colonia mallorquina de Barcelona sale hoy

Esta noche embarcará para esa la colonia escolar mallorquina que ha veraneado aquí a las órdenes de su director señor Balaguer.

Los colonos, que se hallan muy satisfechos, han sido muy atendidos por la Sección de Cultura del Ayuntamiento de esta ciudad.

La destitución de funcionarios

Madrid, 5 (1'00)

Interesante nota oficiosa

En las oficinas de la Censura se facilitó a la prensa la siguiente nota: «Aunque no es frecuente, se da alguna vez el caso de ciudadanos y en ocasiones funcionarios, que por lo visto creen lícito hacer escandalosa manifestación de su criterio contrario a las disposiciones del Gobierno y difaman sin tino a las personas que lo forman.

Habrían de faltar en las leyes los preceptos que sancionaran esto y no podría dejarse sin corrección; pero como el Real decreto de 16 de mayo último previene el caso y la aplicación de él, acordó ayer el Consejo de ministros la eliminación de sus escalas respectivas, sin perjuicio de otras responsabilidades, del oficial de Telégrafos don José María Escribano y del secretario municipal don José Redondo Moreno.

Por faltas de otra índole se da de baja en la carrera diplomática al Vizconde de Pegual, secretario de embajada, a quien también se somete a la acción de los tribunales.

Otros expedientes del mismo carácter están en tramitación y es de esperar que el celo de los gobernadores civiles y el de todas las autoridades contribuirá a que se extirpe del pueblo español la polilla roedora de la difamación, que, indisponiendo a la opinión pública, tanto entorpece toda obra de gobierno.

Todo ciudadano tiene expedito el camino ante los tribunales, e incluso ante el mismo del Consejo de ministros, para querrelarse de cuanto crea atropello de sus derechos y denunciar las inmoralidades que conozca, pero es inadmisibles la protesta contra un régimen que el pueblo aceptó con alegría y bajo el cual se desenvuelve su vida libre de los males que la enfermaban y que a otros países afectan agudamente.

Noticias varias

Madrid, 5 (1'00)

Procedencias sucias

El Director General de Sanidad ha telegrafado a los Directores de Sanidad de los puertos declarando que se considerarán sucias hasta nueva orden las siguientes procedencias:

Por cólera: Rangoon, Singapur, Negapatan, Bangkok, Zaigón, Raigong, Sangay, Calcuta, Cantón. Por peste: Saintdenis, Candia, Rangound, Carachi, Colombo, Amoy, Yokohama, Port Louis, Tenerife, Atenas, Guayaquil, Patrás y Tokio.

Por lo tanto los buques procedentes de estos puertos quedarán sujetos a las prescripciones que la ley determina para estos casos.

Incendio en la Sierra de Guadarrama

Ayer, al mediodía, estalló un formidable incendio en la Sierra de Guadarrama, en las proximidades del kilómetro 53 de la carretera de Madrid a La Coruña.

La noticia del incendio se recibió en esta capital por telégrafo en el Gobierno civil, a donde fué comunicada desde el pueblo más próximo a la Sierra.

Inmediatamente, y para el lugar del suceso, salieron los bomberos y fuerzas de zapadores y guardia civil.

El incendio a causó del calor y materias resinosas del pinar se propagó rápidamente, ardiendo enseguida más de cinco kilómetros de pinar que quedó convertido en inmensa hoguera.

Desde Cerdecilla se ve una gran columna de humo negro.

Las últimas noticias son de que los bomberos, ayudados por las fuerzas

del Ejército, han logrado localizar el fuego.

Madrid, 4 (22'00)

Detenidos por el fracasado complot, en libertad

El almirante señor Valcárcel, juez instructor de la causa que se sigue por el complot de 24 de Junio

pasado, ha decretado la libertad provisional de 38 de los detenidos por este delito.

Los abogados Alborno, Rico y Guerra del Río, comunicaron esta mañana la noticia a sus respectivos defendidos.

Prensa Asociada

Del Extranjero

Persecución religiosa en Méjico

Calles no concede el referéndum pedido por los católicos

Nueva York.—El presidente Calles rehusó celebrar el referéndum pedido por los católicos, para decidir si las iglesias católicas han de quedar abiertas o no al culto.

El heroico obispo de Huejutla ha sido hallado muerto en la cárcel

Veracruz.—El heroico obispo mejicano de Huejutla, que con tanta fortaleza se opuso a las inicuas maniobras del Gobierno Calles y que después de una infame parodia de causa fué detenido recientemente, ha sido hallado muerto en circunstancias misteriosas, en la cárcel de Veracruz.

Se desmiente el complot contra el Presidente Calles

Londres.—El «Daily Express» publica un telegrama según el cual se cree en algunos círculos mejicanos que el pretendido complot, contra el presidente Calles no existe y que no es más que la invención de un extranjero que comunicó el falso complot a las autoridades.

Se establecerán negociaciones para solucionar la cuestión religiosa?

Méjico.—Conforme ya hemos telegrafado, el presidente Calles ha rechazado la proposición del Episcopado, solicitando una tregua hasta conocer el resultado del plebiscito, para saber la voluntad del pueblo sobre las medidas ordenadas por el Gobierno.

En cambio ha autorizado que un representante del Gobierno entable negociaciones privadas con representantes eclesiásticos para buscar la solución a la cuestión religiosa.

La Sociedad de Naciones

Lo que dice un diario alemán

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» asegura que al regresar el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stressemann entrarán en una fase definitiva las negociaciones suspendidas referentes a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones y de todas las cuestiones relacionadas con dicha entrada.

Añade que Stressemann tomará parte en los trabajos de la próxima asamblea de la Sociedad.

El Año Franciscano

Gran procesión nocturna en Asís, con 10.000 antorchas.—Mensaje del Pontífice

Roma.—La jornada inaugural del Año Franciscano se ha cerrado en medio de una atmósfera de entusiasmo indescriptible, si bien muy oportunamente contenido por el propósito de los organizadores de mantener las ceremonias a la gran altura de fe y poesía que corresponde al centenario que se celebra.

La gran multitud de peregrinos llegados a Asís dieron un espectáculo de intensa fe religiosa, con manifes-

taciones profundamente conmovedoras.

Las autoridades eclesiásticas, principalmente el Obispo de Asís, monseñor Luddi, que tiene ochenta años, están satisfechísimas y han telegrafado al Pontífice dándole cuenta del esplendor de la celebración.

Un espectáculo maravilloso lo ha ofrecido la procesión nocturna, en la que figuraban 10.000 antorchas. En el larguísimo cortejo participaron el ministro de Instrucción pública, en representación del Gobierno; diputados, senadores, generales del Ejército, oficiales de Milicia Nacional, el Clero, los peregrinos y el pueblo.

El cortejo recorrió cinco kilómetros, entonando salmos, mientras desde las casas lanzaban flores sin cesar.

En la vela nocturna del Santísimo, la multitud se renovaba constantemente y rogaba por los hermanos de Méjico perseguidos, invocando la vuelta de la paz religiosa en aquel país.

La procesión llegó hasta la estatua de San Francisco, por Lucadella Robbia, blanquísima y luminosa, como dotada de vida.

La multitud recibió la bendición del Obispo Lancio Grido.

Todas las campanas tocaron a Gloria, anunciando el comienzo del Año Franciscano.

Se leyó un mensaje del Pontífice en que éste expresaba su viva satisfacción porque ahora, lo mismo que en el Año Santo, el llamamiento de la Iglesia haya sido acogido por los fieles. Terminaba el mensaje expresando confianza en que las plegarias producirán un cambio feliz en la situación de Méjico.

La conferencia del desarme

Nombramiento de una Comisión

Ginebra. Como los progresos de la conferencia del desarme, en Ginebra, son tan lentos, se constituirá una comisión especial, formada de un pequeño número de delegados de América, Gran Bretaña, Japón, Francia e Italia, para examinar el asunto del desarme naval.

Los Estados Unidos no están satisfechos y quieren convocar otra vez una conferencia en Washington.

Lo que dice el «Daily Telegraph»

Londres.—Según el «Daily Telegraph» el gobierno de los Estados Unidos ve con disgusto que un gran número de naciones que no poseen flota están representadas en la comisión del desarme naval, en Ginebra, y pueden formar la mayoría de votos en asuntos de una importancia vital para las potencias navales.

Notas sueltas

Rusia

Discrepancias políticas

Moscou.—Bucharin se declaró abiertamente contra el bloque de oposición, formado por Zinoviev, Trotsky y Kamenew, lo cual causó una ten-

sión política en la capital de los soviets.

Protesta contra la política naval de Polonia

Moscú.—El gobierno de los soviets protestó en Varsovia contra el hecho de que Polonia complete su base naval en Edignen, pues declara que ello pondrá en peligro la paz en el Báltico.

Tratado con Mongolia

Moscú.—Se ha firmado un tratado de comunicaciones aéreas entre Rusia y Mongolia.

Hungría

Condena

Budapest.—El comunista Rakoski ha sido condenado a ocho años y medio de presidio por la audiencia de Budapest, por complot contra el gobierno: cinco comunistas más incluso una mujer, han sido también condenados a prisión, y treinta y cinco absueltos.

Turquía

El proceso contra los conspiradores

Angora.—En el segundo proceso de la conspiración turca, en Angora, se han pedido 16 sentencias de muerte.

India

Para estabilizar las rupias

Calcuta.—La comisión real británica de finanzas de la India terminó su informe, y concluye que se ha de estabilizar la rupia india a un cheín, y que se debe crear un banco de reserva de la India, con derecho de emitir su propia moneda.

Brasil

Hundimiento de un vapor

Río de Janeiro.—El vapor «Vita» se fué a pique en el río Amazonas; 25 pasajeros se ahogaron, según comunican desde Río de Janeiro.

Inglaterra

El tratado anglo-alemán

Londres.—El tratado anglo-alemán de tráfico aéreo, sobre los mismos principios que el tratado franco-alemán, está a punto de redactarse, según el secretario de aviación británica, Hoare.

El acuerdo con Francia sobre las deudas

Londres.—Churchill declaró en la Cámara de los Comunes que Poincaré le anunció que pedirá al Parlamento la ratificación del acuerdo Caillaux-Churchill en otoño, a lo más tarde.

Churchill añadió que su correspondencia con Caillaux forma parte del acuerdo.

Checoslovaquia

El «Sparta», a los Estados Unidos

Praga.—Próximamente, saldrá para los Estados Unidos el equipo del «Sparta», que participará en 16 partidos, dos a beneficio de los jugadores. Estos percibirán dos dólares por match y una prima de tres dólares por victoria. Además, recibirán una indemnización diaria de un dólar y medio. Los gastos de estancia y alimentación van a cargo de los organizadores.

Expulsión de húngaros

Praga.—La expulsión de un gran número de húngaros por el gobierno checoslovaco causó inquietud en los centros políticos húngaros.

Afganistán

Comutación de pena

Kabul.—El explorador alemán Stratil Sauer, que mató a un súbdito afgano, en defensa propia, y que había sido condenada a muerte, ha visto conmutar su pena en cuatro años de prisión, por orden del gobierno de Kabul.

Francia

La Bolsa de París

París.—El dólar se cotizó ayer en París a 37'74; la libra esterlina, a 83'75.

Los proyectos de Poincaré

París.—Poincaré depositará hoy

un proyecto de convenio con el Banco de Francia, autorizando a éste a comprar monedas extranjeras, emitiendo billetes para el valor comprado.

La comisión de finanzas examinará hoy dicho proyecto al mismo tiempo que el estatuto de la Caja de amortización, y escuchará por la tarde las explicaciones de Poincaré.

Próxima llegada del Rey de Túnez

París.—El Bey de Túnez llegará el domingo a París, después de entrevistarse con el sultán de Marruecos en Marsella.

Llegada de Rakowski

París.—Rakowski, embajador de los soviets, llegó a París en aeroplano.

El Alto Comisario en Siria

París.—De Jouvenel, alto comisario en Siria, volverá a fines de agosto a su puesto.

El tratado comercial con Alemania

París.—El acuerdo provisional franco-alemán de comercio, para una duración de seis meses, está preparado para la firma.

La organización militar de las fronteras

París.—Painlevé anunció en la Comisión del ejército, en el Senado que la organización de las fronteras estará terminada en la primavera próxima.

La campeona del mundo de tennis

París.—La campeona del mundo de lawn-tennis, Susana Lengien, ha firmado un contrato para realizar una excursión a América, que durará cuatro meses.

Participará en varias exhibiciones y cobrará por su actuación 100.000 dólares.

Méjico

Violentas tempestades

Méjico.—Unas violentas tempestades destruyeron un puente en Acatlan (Méjico) interrumpiendo las comunicaciones por ferrocarril en la línea Méjico-Guadalajara.

Italia

El campeonato de futbol

Mián.—La final del campeonato de futbol de Italia la ha ganado «Juventus», que ha derrotado al «Bologna» por 2 a 1.

China

Pidiendo se retire el embajador de los Soviets

Pekin.—El ministro chino de negocios extranjeros envió una nota a Moscú, pidiendo se retirara al embajador soviético, Karachan.

Alemania

Comentarios de un diario

Berlin.—El periódico «Vorwärts» publica un artículo denunciando los ataques de los periódicos nacionalistas alemanes y de la prensa soviética contra los pretendidos proyectos belicistas de Polonia, como una maniobra destinada a apartar la opinión pública de Rusia, donde el régimen atraviesa una crisis muy grave.

Detención de un coleccionista de sellos

Berlin.—El coleccionista de sellos de correos Siegel, de Berlín, de fama internacional, ha sido detenido con la acusación de haber falsificado sellos de mucho valor.

Japón

Sacudidas sísmicas

Tokio.—Violentas sacudidas sísmicas se hicieron sentir en el Japón; no hubo muertos.

Las sacudidas también fueron sentidas en Cuba.

Conferencia panasiática

Fin de la conferencia

Nagasaki.—Se terminó la conferencia panasiática en Nagasaki, después de haberse pronunciado varios discursos atacando vivamente «la tiranía anglo-americana en Asia».

La próxima conferencia se celebrará en Pekín.

Lo que se acordó.—Protestas

Nagasaki.—El congreso panasiático que acaba de terminar en Nagasaki, resolvió la creación de un servicio asiático de noticias, y la fundación de una universidad panasiática en Shanghai.

Las organizaciones de hombres de negocios de Shanghai protestaron contra el congreso, declarando que estaba sometido completamente a la influencia del Japón.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—12.º aniversario de la declaración de la guerra europea

Berlin.—El día del aniversario décimo segundo de la declaración de la gran guerra, sólo fué recordado por una manifestación de los comunistas en las calles de Berlín, ayer. Dos de los manifestantes resultaron heridos muy graves, seis guardias y treinta comunistas también heridos en las colisiones con la policía.

La Semana Colonial

Hamburgo.—La Semana Colonial se terminó ayer en Hamburgo.

Los oradores expresaron la convicción de que el mundo llegará a reconocer el derecho que tiene Alemania de colonizar, cuando el Reich haya sido admitido en la Sociedad de Naciones.

INGLATERRA.—Se pedirá la autonomía para Escocia

Londres.—Los diputados escoceses introducirán en la próxima sesión de la Cámara de los Comunes un proyecto de ley de autonomía para Escocia.

Vacaciones en la Cámara

Londres.—La Cámara de los Comunes entro en vacaciones hasta el día 9 de noviembre, pero se espera solucionar el conflicto minero antes de dicha fecha.

La importación de carbón

Londres.—Las importaciones de carbón ascienden a 600.000 toneladas semanales.

FRANCIA.—Para recuperar un tesoro

Brest.—Unos buzos alemanes han empezado los trabajos para poner a flote el vapor «Egypt», que se fué a pique cerca de Brest, con 175.000.000 de francos oro.

RUSIA.—Empréstito de los Soviets

Moscú.—Los soviets intentan cubrir el déficit de su presupuesto por un empréstito interior.

El nuevo presupuesto asciende a 4.600.000.000 rubios.

Desde Barcelona

Barcelona, 5 (3'30)

D. Alfonso Sala

Regresó ayer de Panticosa el ex-presidente de la mancomunidad don Alfonso Sala.

El futuro equipo del «Barcelona»

Se dice que el equipo de «Barcelona», para la próxima temporada será el siguiente: Piatko, Montané, Planas, Samitier, Piera, Carulla, Sagi, Alcántara, Sastre, Broto, Pedrol.

Los auxilios espirituales en las Casas de Socorro

El Gobernador civil, general Miláns del Bosch, ha ordenado a los directores de las Casas de Socorro, que cuando ingrese algún herido en dichos establecimientos y su estado sea grave, se envíe a buscar a la Parroquia más próxima un sacerdote para dar al paciente los auxilios Espirituales.

En libertad

Ayer, fué puesto en libertad, después de cuarenta días de prisión, el exconcejal don Claudio Martínez, detenido con motivo del sumario que se instruye en Madrid por el fracasado complot contra el Gobierno.

El juez ha ordenado su libertad definitiva.

Cuarenta millones para mejoras urbanas

La Comisión de Ensanche del Ayuntamiento, reunida ayer, trató de la proyectada emisión de un empréstito de cuarenta millones para mejoras urbanas.

El general Berenguer a Madrid

Anoche, en el expreso, salió para Madrid el capitán general de Galicia, don Dámaso Berenguer, quien vino a esta ciudad con objeto de visitar a su hermano el general don Federico, que se halla enfermo en esta ciudad y cuyo estado mejora notablemente.

Tormenta en Sabadell.—Fuerte pedrisco

En Sabadell descargó, ayer tarde, una tormenta durante la cual cayó fuerte pedrisco.

El viento arrancó algunos árboles, derrumbando algunas casas.

En una de ellas resultaron heridos sus habitantes, un matrimonio con hijos, resultando el padre gravemente herido.

El agresor de Primo de Rivera

Continúa en el Hospital Clínico el agresor del general Primo de Rivera.

Ayer se le practicó una operación en la pierna que tenía fracturada. Constantemente le vigilan dos guardias de Seguridad.

La hermana del detenido es una excelente persona, de arraigadas convicciones religiosas.

El Juzgado del distrito de la Lonja tomó varias declaraciones, entre ellas la de una vendedora de churros del Paralelo, habiendo ésta declarado que en la tarde del atentado vio a Masachs pasear por aquella vía.

Choque de un auto

El gerente de «La Publicidad» señor Vidal y Llobatera iba en un auto que chocó con un disco de señales del ferrocarril.

El señor Vidal recibió varias heridas leves.

El atentado contra Primo de Rivera.—Salve

El Ayuntamiento organiza el canto de una Salve en acción de gracias por haber salido ileso el general Primo de Rivera, del atentado de que fué objeto en esta ciudad.

El Alcalde, a Suiza

El Alcalde de Barcelona marcha hoy a Suiza.

El Obispo de Pamplona

Se halla en esta ciudad el Obispo de Pamplona, Dr. Múgica.

Palou Garí

El Gobernador en Las Salinas y Santanyi

En Las Salinas

Conforme anunciamos, ayer tarde, a las tres y media, salió para Las Salinas y Santanyi el Gobernador civil, acompañado de su hijo don Martirián y del delegado gubernativo don Cosme Company Villalonga.

Al llegar a Las Salinas se le hizo un gran recibimiento; se puede decir que nuestra primera autoridad gubernativa fué recibido por el pueblo en masa. La población presentaba el aspecto de los días de fiesta.

Cambiados los saludos de rúbrica, el Gobernador y comitiva se dirigieron a la iglesia parroquial, donde se cantó solemne Te Deum. Desde la iglesia se trasladó al Ayuntamiento, donde se celebró lucida recepción.

Acabada ésta, habló breve rato con el Alcalde y demás autoridades, saliendo luego al balcón de la Casa Consistorial pronunciando elocuente discurso de salutación y ofrecimiento al pueblo de Las Salinas. El señor Llosas fué muy aplaudido por su elocuente parlamento.

Después se obsequió al Gobernador con espléndido «lunch». Luego de breve descanso, el señor Llosas visitó el Colegio de

las Hermanas Franciscanas, teniendo amables frases para aquellas religiosas.

Regresado a la Casa Consistorial, se despidió de las autoridades, prosiguiendo su viaje a Santanyi.

La despedida que se tributó al señor Gobernador fué muy afectuosa.

En Santanyi

Acompañado de buen número de autos que le escoltaron desde Las Salinas, llegó el Gobernador civil y sus acompañantes a Santanyi, siendo recibidos por las autoridades, somatenes, miembros de la Unión Patriótica y numeroso gentío, que saludó con grandes aplausos al señor Llosas.

Organizada la comitiva, se dirigió al templo parroquial, en donde se cantó solemne Te Deum en acción de gracias por haber salido ileso del atentado de que fué objeto el jefe del Gobierno.

Terminada la función religiosa la comitiva se dirigió a la plaza del Estudio, donde el secretario del Ayuntamiento dió lectura al acuerdo tomado por dicha corporación de dar a dicha plaza el nombre de Miguel Primo de Rivera.

Seguidamente el Alcalde, don Lorenzo Bonet, pronunció elocuente discurso elogiando la política desarrollada por el marqués de Estella y solicitando del Gobernador que interponga su influencia cerca del Gobierno para que se ayude al Ayuntamiento a la construcción de nuevas escuelas. El discurso del Alcalde fué muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Gobernador, elogiando en elocuentes párrafos al Marqués de Estella, y al acto que realizó el 13 de septiembre de 1923, y a la política de engrandecimiento de España que ha venido desarrollando. El señor Llosas acabó su discurso saliendo y ofreciéndose al pueblo de Santanyi.

Después del discurso fué descubierta por el señor Gobernador la placa que lleva el nombre de Miguel Primo de Rivera. El señor Llosas dió vivas a España y al Jefe del Gobierno, que fueron clamorosamente contestados.

Después, el Gobernador fué obsequiado con un «lunch» en casa del alcalde.

A las ocho y media de la noche el señor Gobernador emprendió el regreso a Palma, siendo cariñosamente despedido.

Orquestina Padró Conciertos en el Café «La Alhambra»

La dirección del Café Alhambra nos participa haber contratado para una serie de conciertos a la orquestina Padró, que tan gratos recuerdos dejó el año pasado.

Según anuncian, dichos profesores tienen este año un repertorio extensísimo en música selecta, que hará que se pasen unas veladas agradables en la terraza de La Alhambra.

Dicha orquestina dará su primer concierto el próximo domingo día 8, de nueve y media a doce.

Alcaldía de Palma

Por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, se pone en conocimiento del público, que en el Negociado de Gobierno y Policía se admitirán en pliego cerrado, las ofertas que quieran formularse para la conservación y reparación de los camiones del Ayuntamiento y auto de la Alcaldía.

Los pliegos deberán ser entregados al referido Negociado hasta el 30 del actual durante las horas de oficina. Palma 3 Agosto de 1926.—El Alcalde accidental, Fernando Crespo.

DE LA REGION

De San Lorenzo

De magníficos pueden calificarse las carreras celebradas el 1.º de agosto, en cuyo día se inauguraba una pista (velódromo), en el campo de fútbol «C. D. Descardazar».

Plácemes merecen los organizadores de las mismas (Junta Directiva de la expresada sociedad) que imponiéndose sacrificios, con un altruismo digno de todo encomio, tanto se desvelan para fomentar los deportes en este pueblo y proporcionar a sus moradores, horas de diversión y esparcimiento.

Gracias merecen sean dadas a las autoridades locales y guardia civil del puesto de Son Servera, ya que con sus acertadas disposiciones, no tuvimos que experimentar el menor percance, al retorno al pueblo, de la inmensa multitud que, ya a pie, ya en toda clase de vehículos, se había trasladado al campo de foot ball que a un kilómetro escaso de la población, posee la sociedad, en el predio de «Sa Cova».

He ahí una reseña de estas carreras.

En primer lugar, hubo un desfile obligatorio para todos los corredores inscriptos, que lo fueron en número de 19.

Verificóse enseguida la carrera para los corredores de «Llevant» (40 vueltas, y 30, 20 y 10 pesetas de premios, con primas de 2 pesetas cada diez vueltas).

Esta carrera había despertado vivo interés entre los aficionados al deporte del pedal de la comarca levantina, porque tenían que tomar parte en la misma, Antonio Ballester de San Lorenzo (a) Beó y Mateo Gelabert (a) Jaumí, de Artá; cuyas condiciones de corredores tienen ya acreditadas, y cuyas actuaciones en distintas carreras habían sido muy empuñadas, sobre todo en la que se efectuó el día de la festividad de S. Jaime en Manacor, en la que salió vencedor, por poca distancia, Ballester, tras una reñida lucha.

Un accidente ocurrido con una moto con sidecar, en la que iba de pasajero el mencionado Ballester, juntamente con otro corredor del pueblo, digno competidor de los expresados, Jaime Pomar, del cual salieron los dos lesionados, produjo decepción a

todos los aficionados al deporte del ciclismo de estos contornos, ya que se daba por seguro el que se encontrarían imposibilitados de tomar parte en las carreras. Efectivamente, el Pomar no tomó parte, inscribiéndose el Ballester fuertemente resentido de las lesiones sufridas.

Tomaron parte además del Ballester, el mencionado Gelabert, de Artá; Juan Gelabert, de Son Servera, y Bernardo Planisi, de Son Carrió.

Dada la señal de partida de los cotredores, empiezan éstos la carrera a gran tren; a las pocas vueltas, sufre una avería la máquina que montaba Juan Gelabert, el cual, cambiándola por otra, siguió la carrera, adelantándole los demás una vuelta. Se efectúa la carrera yendo a la cabeza el «Jaumí», seguido, de cerca, de los otros dos, distanciados de Gelabert (Juan).

Da la campana la señal de la primera prima y el Ballester, de un fuerte embalaje, la consigue, seguido de cerca por Mateo Gelabert; sigue la carrera en las mismas condiciones anteriores, es decir, yendo a la cabeza Mateo Gelabert, cuando a la vuelta 20, y en virtud de otra prima, hace otro esfuerzo el Ballester, que se ve coronado por el éxito, ya que la consigue, siguiéndole Gelabert a cortísima distancia.

Segue la carrera, hasta que a la vuelta 30, disputábase, otra vez, la prima correspondiente, siendo esta vez para el Gelabert, mientras que el Ballester fuertemente resentido de la reciente herida en una pierna, agravada, por los esfuerzos realizados, tiene necesidad de retirarse, perdiendo desde entonces interés la carrera, por estar ya previsto el resultado; el cual fué para Mateo Gelabert, que llegó el primero a la meta, siendo aplaudido; ganando el Juan Gelabert el segundo premio y quedando desierto el tercero.

Lástima que; por la lesión de Ballester, no pudiéramos presenciar tan emocionante carrera, hasta el final.

Dió principio luego la carrera local, para los corredores del pueblo que no habían tomado parte en carrera alguna fuera de la localidad.

Tomaron parte en la misma Pedro Roig, Jaime Llull, Rafael

Sureda, Pedro Llinàs y Guillermo Font, ganando este último el primer premio de la carrera, después de un gran embalaje, por lo que fué fuertemente aplaudido, revelándose como una esperanza para futuros carreras, el segundo premio fué para Llinàs y el tercero para el Llull. Estos eran de 12, 8 y 5 respectivamente y la distancia a recorrer 10 vueltas.

Alterando el orden de las carreras, ya que estaba anunciada otra de local; se dió lugar a la carrera regional de resistencia, verdadero «plato fuerte» de las mismas, disputándose premios de 75, 40 y 20 pesetas, (50 vueltas), con primas de 5 ptas. cada 10 vueltas.

Alineáronse los corredores siguientes: Tomás Ayarte, Onofre Fullana, Vicente Jordá, Jaime Más, Jaime Martorell, Antonio Abraham, Gaspar Pocoví y Mateo Pons.

La carrera fué efectuada a gran tren, siendo la primera prima ganada por el Pons; la segunda por Pocoví; la 3.ª y 4.ª por el mismo Pons, llegando a la meta por el orden siguiente, primero Mateo Pons, segundo de cerca por Abraham, y en tercer lugar Onofre Fullana.

Pocoví sufrió una aparatosa caída, que hubiera podido tener fatales consecuencias; no obstante solamente sufrió heridas de poca consideración.

Empezó la carrera local para todos los corredores del pueblo, 30 vueltas, con premios de 15, 10 y 15 pesetas.

La verificaron: Guillermo Font, Rafael Sureda, Jaime Llull, ganando el Font además una prima de 4 ptas. (obsequio de varios aficionados).

Y por último, se realizó la carrera regional de velocidad 3 vueltas, con premios de 25 y 15 ptas. quedando vencedores, tras una hermosa carrera, Vicente Jordá en primer lugar y Mateo Pons, en segundo.

En resumen, unas carreras llenas de emoción y de interés, las cuales fueron amenizadas por la banda de música de la localidad, que tocó hermosas piezas de su repertorio, y en los que no tuvimos que lamentar otro percance, que la caída de Pocoví, que, como ya llevamos dicho, no fué de graves consecuencias.

San Lorenzo. 3 8 1927.

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS-NOVEDADES

Cererols, 10-14



Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

EAU DE COLOGNE

DOUBLE

JOHANN MARIA FARINA & C.^{IB}

COLONIA (ALEMANIA)

Exclusivo: PERFUMERIA INGLESIA

CADENA-6-PALMA

Gramola portátil

«La Voz de su Amo»

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma



El mejor reloj

Longine

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Delegación Local del Trabajo

Anteayer en el Consistorio se reunió la Delegación Local del Consejo del Trabajo bajo la presidencia accidental de D. Gabriel Oliver Mulet y con asistencia de los señores vocales don Nadal Antem Juan, don Miguel Trias Nadal, don Gregorio Riera Girard, don Guillermo Vidal Sastre, don Simón y don Guillermo Fullana Font, don Francisco Sastres Oliver, el Rdo. Sr. Cura Parroco de la Catedral, don Sebastián Esteva Flaquer y el Delegado Regional del Trabajo don José Eguía Arguinbau.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La Delegación se dió por enterada de la habilitación del libro de visita de la Perfumería Inglesa cuyo patrono es don Serafín Sureda, — vocal Sr. Fullana (D. G.)— y de haber sido comprobado por dicho vocal que se cumple el pacto en vigor relativo a las vacaciones de la dependencia en los siguientes establecimientos: Almacenes de tejidos de D. José M.ª Fuster, c. de S. Nicolás; id. de los señores Casanovas y Busquets, c. de Brondo; don Carlos Alabern, c. de las Monjas; Campins y Sastre, c. S. Miguel; Hijos de Cayetano Flores, c. Colon; Rafael Feliu, c. Jaime II y don Francisco Salvat.

Dióse también por enterada la Delegación de dos oficios del señor Juez de instrucción del Distrito de la Lonja comunicando haber sido satisfechas e ingresadas en la Caja de Pensiones para la vejez las multas que fueron impuestas a las vendedoras ambulantes doña Rosa Esteva y doña María Margarita en méritos del acta de infracción que se les levantó.

Dióse lectura al pacto formulado cuando se solucionó el conflicto del ramo textil, y después de examinadas por los reunidos las distintas bases que contiene y no oponiéndose ninguna de ellas a lo solicitado por don Amadeo Alós para trabajar veintisiete minutos y medio diarios, los operarios de su fábrica, sita en la calle de Caro, para recuperar las diez y siete fiestas anuales, se acordó concederle dicha autorización.

Dióse por enterada, la Delegación, de una comunicación de don José Puncernau, dueño de los almacenes La Filadora, sita en la calle de San Miguel, participando que en su establecimiento, durante los días 9 al 21, del actual, se efectuarán las operaciones de balance.

A propuesta del señor Fullana (D. G.) se acordó interesar de los gremios patronal y obrero del comercio de tejidos copia del pacto que formularon regulando la jornada de trabajo.

Y se levantó la sesión.

LA FILADORA GRAN BARATURA

10 p.º descuento en todos los artículos.

Mercado de Inca COTIZACIONES DE HOY

Almadrón, (quintal) 165'00 pesetas.
Trigo, (cuartera) 27'50 pesetas.
Candeal, a 28'00 id.
Cebada del país, a 16'50 id.
Id. forastera, a 16'00 id.
Avena del país, a 15'00 id.
Id. forastera, a 14'50 id.
Habas para cocer, a 34 id.
Id. ordinarias, a 30'00 id.
Id. para ganados, a 30'00 id.
Maíz, id. id., a 36'00 100 kilos
Frijoles, (almud) a 0'00 id.
Azafrán, a 00'00 onza.
Garbanzos, id. 0'00 almud.
Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.
Habichuelas (confits) a 0'00 id.
Id. blancas, a 0'00 almud.
Gallina (tercia) 1'85 terciada.
Pollos (id.) a 1'70 id.
Huevos (docena) 2'00 docena.
Inca, 5 de Agosto.

Bodas de oro sacerdotales

El M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste

Nuestro distinguido amigo, el venerable sacerdote y Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Basílica M. I. Sr. D. Antonio Canals, se propone celebrar, con solemnidad, el próximo día 15 de Agosto, fiesta de la Asunción de María, el 50 aniversario de su ordenación sacerdotal.

Con este motivo, cantará Misa en la iglesia parroquial de Sóller, su ciudad natal, dicho día, a las diez de la mañana.

Para unirse a la solemnidad, vendrá a Mallorca nuestro ilustre pasajero el Rdo. Sr. Obispo de Huesca, Fr. Mateo Colom y Canals, sobrino del señor Arcipreste, el cual predicará en la solemne función. También asistirá a ésta nuestro amadísimo Prelado, Dr. Llompard, celebrando de medio Pontifical con el señor Canals.

El señor Obispo de Huesca llegará, Dios mediante, a esta ciudad, el viernes día 13, saliendo para Sóller el mismo día por la tarde.

Notas de Sociedad

Enfermo

Se encuentra muy aliviado de la dolencia que durante algunos días le ha retenido en cama, nuestro estimado compañero en la prensa el redactor de «La Última Hora» don Enrique Vives Verger.

Lo celebramos, deseándole un total y pronto restablecimiento.

De viaje

En el vapor correo de Barcelona llegó ayer el Rdo. P. Juan Juan, S. J.

— Procedente de Madrid, donde reside, ayer llegó a esta ciudad el señor don José de San Simón y Fortuny, Marqués del Reguer.

— Ayer tarde, en el vapor correo de Valencia salieron para dicha ciudad el capitán de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba, su esposa e hijos.

Petición de mano

Por don José Terrasa Catalá y para su hijo nuestro estimado amigo don Juan, fabricante de tejidos de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Esperanza Salom.

La boda se celebrará en breve.

«Unión Protectora Mercantil»

Monte Pío

Don Benito Colombás, Presidente del Montepío de la Sociedad «Unión Protectora Mercantil», nos ha remitido un extracto de cuentas del mismo, desde su fundación hasta el mes de Mayo último inclusive. He aquí el resumen de dichas cuentas:

Cargo: cobranza, 73.459'50; intereses, 7.071'05; y varios, 3.320'40. Total, 83.850'95.

Data: por enfermedades, 19.670'00; vejez, 8.050'00; defunciones, 1.000; y varios, 663'47. Total: 29.383'47.

Existencia: 54.467'48.

En la Casa de la Villa

El Alcalde

Regresó ayer, conforme ya dijimos, de su viaje por la península, el Alcalde propietario, señor Marqués del Palmer, quien ayer mismo se posesionó de su cargo, cesando en él el primer teniente de Alcalde, señor Crespo de Estada.

El Alcalde, a quien los periodistas saludamos en su despacho oficial, nos manifestó regresaba muy satisfecho de su veraneo, que dijo había aprovechado bastante sobre todo en San Sebastián, para enterarse de algunos aspectos de la vida municipal de aquella ciudad, que juzga por su organización modelo de administración y orden.

El Alcalde nos enseñó sobre la mesa de su despacho multitud de reglamentos y disposiciones que rigen en aquel Consistorio para los diferentes servicios.

Nos mostró también los presupuestos de aquel Consistorio, que siendo

nos dijo, su población menor que la de Palma tiene un presupuesto de más de ocho millones de pesetas.

Todo esto lo pienso estudiar despacio pues creo que algunas cosas que he visto referentes a organización se podrán adaptar a nuestra ciudad.

A saludar al Alcalde estuvieron ayer en el Consistorio la mayoría de los concejales.

Las ferias de Ramos y Santo Tomás

Empezado a instruirse, en la Secretaría del Consistorio, el oportuno expediente para lograr la tradición de las ferias de Ramos y Santo Tomás, para exceptuar dichos días de la ley del descanso dominical, en dicha Secretaría ya los efectos oportunos se admitirá información testifical hasta el día 31 del corriente.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Mariano Cano», procedente de Suiza, con efectos.

Procedente de Cete, llegó el vapor «Josefa», con carga general.

De Mazagán llegó el vapor francés «Oued Tiflot», con efectos.

Procedente de Ibiza y Valencia, ha llegado hoy el vapor «Balear».

De Barcelona llegó ayer el vapor «Ciudad de Palma»; dicho buque limpió fondos en el dique de aquel puerto.

Salidas

Ayer tarde salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Para Ibiza debe salir el falucho «Manuel Hernández», con carga general.

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor correo de Ibiza y Alicante.

Para Ibiza debe salir la balandra «Armando Palerm», con lastre.

Esta noche debe salir el vapor «Balear», para Mahón.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Hípicas

Hemos recibido las siguientes líneas:

«No habiendo mejorado en la dolencia que le aqueja el conocido conductor de caballos «Es Gorrío», se hace público, para conocimiento de los aficionados, que no podrá tomar parte en las carreras de Artá, como se había anunciado, el caballo «Silencier», del Honor de «Sa Taulera».

Ejercicios Espirituales

Ayer mañana, con solemne misa de Comunión general, terminaron los Santos Ejercicios que nutrido grupo de Cruzados del Amor Divino han realizado en el Santuario de Nuestra Señora de San Salvador.

Ha dirigido los ejercicios el Rdo. P. Antonio Coll, teatino, Director de la Cruzada del Amor Divino.

Fiesta en Artá

Trenes extraordinarios

Con motivo de las tradicionales fiestas que se celebran en Artá días 6 y 8 del actual, se ha dispuesto el servicio de trenes extraordinario siguiente:

Viernes, día 6.—De Artá a Manacor, a las 12'30 y a las 21.

De Manacor Artá, a las 14.

Este día se suprime el tren discrecional n.º 83 13 que sale de Artá a las 14'20.

Domingo, día 8.—De Artá a

CORREOS Y TELEGRAFOS

Convocadas oposiciones para cubrir 400 plazas de aspirantes a ingreso en los Cuerpos arriba citados.

Principales características:

1.ª Mientras permanezcan en la situación de aspirantes percibirán un haber anual de 1.500 pesetas y no podrán ser destinados a servir en Estafetas o Estaciones subalternas.

2.ª Únicamente los aspirantes tendrán derecho al ingreso en los Cuerpos ya mencionados con la categoría de Oficial 3.º y haber anual de 3.000 pesetas.

3.ª La edad debe oscilar entre 16 y 20 años.

NOTA: Los que tengan el previo o algún ejercicio aprobados en anteriores convocatorias podrán concurrir siempre que su edad sea inferior a 35 años.

Preparación en la Academia Ripoll, Rambla 78, bajos (Edificio Colegio Notarial)—Palma.

Manacor y Palma, a las 12'15 y a las 21.

De Manacor a Artá, a las 14. Para este día queda suprimido el tren número 9 de Inca a Palma y se adelanta la hora de salida del discrecional n.º 83 13 que saldrá de Artá a las 12'15, en vez de haberlo a las 14'20.

Haberes del Magisterio

Queda abierto el pago de los de julio en las oficinas de la Habilitación, Cruz, 4 2.º

Horas: de 10 a 1.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en Santa Magdalena, a Nra. Sra. de la Misericordia.

Otras Cuarenta Horas. — Empiezan en San Jaime, dedicadas a San Cayetano.

MAÑANA

Santos. — La Transfiguración del Señor, (El Salvador).

Cuarenta Horas. — Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a San Cayetano. Exposición a las seis y media; A las nueve y media, Horas menores y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

El ejercicio de los Nueve primeros Viernes se practicará en las mismas iglesias y en igual forma que el mes anterior.

En el Oratorio de los Padres Teatinos. A las siete de la mañana, continuación de la Novena de San Cayetano, la que se repetirá a las ocho de la tarde, con exposición mayor, Rosario, Ejercicio solemne de la Novena, sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, Bendición y reserva de S. D. M.

En los Sagrados Corazones, al anochecer, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Cayetano.

Visita. — A Nra. Sra. del Buen Camino, en Santa Cruz.

Sueltos y noticias

Música en el Borne

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda del Regimiento de Infantería de Palma número 61 en el Paseo del Borne, de 20 a 22:

I P. D. Le Regiment de Sambre-emes, «Carré».

II La canción de un prisionero, «Peñalva».

III Suite sinfónica sobre cantos andaluces, «Escobar».

IV Zulima (danza mora), «Pacheco».

V. P. D. Curro el de Lora, «Alonso».

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA
A medida de primer orden.

Banco de Soler

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, queda abierto todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana, el pago de diez pesetas por acción, a cuenta del dividendo activo del corriente ejercicio.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas Sóller 29 de Julio de 1926. El Director Gerente, Aamdor Canals.

Alcaldía de Palma

EDICTO

Instruyéndose en este Ayuntamiento, el oportuno expediente para lograr el reconocimiento de la tradición de las ferias del Domingo de Ramos y del día de Santo Tomás en Palma, a los efectos de la excepción de la ley del descanso dominical, esta Alcaldía ha ordenado recibir información testifical en forma de vecinos de avanzada edad, de este Municipio, que acuden a las expresadas ferias, a hacer compras y a vender sus productos, a quienes por el presente edicto se invita a declarar, en la Secretaría de esta Corporación los días habiles de las 10 a las 13. Finalizará el plazo informativo el treinta y uno del que rige.—Palma dos de agosto de 1926.—El Alcalde accidental, Fernando Crespo de Estrada.

Amortización de acciones

Mañana viernes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Federación Patronal de Mallorca, se procederá al sorteo para la amortización de cincuenta acciones de la sociedad «El Gremio».

Copas Sport y Objetos de Arte

PERFUMERIA INGLESA Cadená, 6

Curación de la To

PASTI LAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la To Farmacia y Laboratorio de J. Miro Colón, 22, Perejil

EL DR. SION RIERA

participa a su clientela que durante Julio y Agosto solo visitará los lunes, miércoles y sábados en su despacho de

Enfermedades del Pecho y Nutrición: SANTO DOMINGO—12.

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones.

Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

LIBROS

DEL

Foment de Pietat Catalana

«Llibre de doctrina pueril», del B. Mestre Ramon Lull—Text anotat de D. Mateu Obrador i Bennassar.—Un bell volum de 300 planes, en paper de fil verjurat, 4'00 ptes.

«Práctica progresiva de la Confessió i de la Direcció», pel Canonge Beaudemon. Dos volums de 332 i 458 planes ptes. 3'50, en tela 5'50.

«La Beata Teresina de l'Infant Jesús», pel Dr. Marián Serra, Canonge de Vich—Volum de 210 planes, il·lustrat amb gravats, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.

«El llibre de les dones», per Joan L'Escop, llibre de 226 planes, 4 ptes.

«Meditacions de la Passió de N. S. Jesucrist», pel Cardenal Wissemann.—Volum de 244 planes 1'50 ptes.

De venta Imprenta «La Esperanza».

«La vida de N. S. Jesucrist», per